
 
COORDINATION DES AMAPS POISSON - Compte rendu de réunion du 25/11/21 à 20h00 
 
Personnes participantes: Pêcheur : Bruno et Nadine 

AMAP de Bugaliere ORVAULT: Christophe et Stéphanie 
AMAP de Calipazo: Loric et Donatien 
AMAP Erdre et Loire: Hélène 
AMAP de l'Hippodrome : Philippe 

AMAP Nantes Centre: Sébastien 
AMAP de Corcoué Aigrefeuille : Bénédicte et Hélène 
AMAP de Couëron et St Herblain: Odile, Marie Lise et Therèse 
AMAP des Sorinières :  Nicole (St Sébastien) Sylvie (Rezé) Chantal et Anne (Les Sorinières) 

AMAP Nantes est : Alain 
AMAP Bouvron : Bruno 

Excusés : 10 personnes 
 
1. bilan de rentrée 
 

• Chaque participant se présente et cite l'AMAP représentée. 

Philippe souhaite la bienvenue aux participants et présente les membres de la commission : 
Alain, Odile, Nicole, Anne et Joël (excusé) et  Bruno et Nadine de l’ile d’Yeu. 

 

• Bruno commence par le bilan de rentrée. 
Le nombre de colis est en baisse ; de 1792 en 2020 à 1719 en  2021 à la fin octobre. 
Le nombre de colis augmente généralement en cours d’année. 
Quelles peuvent être les raisons de cette baisse ? 
Plusieurs amapiens souhaitent prendre un colis un mois sur 2 et donc soit se regroupent à 2 par 
contrat , soit ne trouvent pas de solution. D'autres raisons, comme la question du poids, le fait 
d'avoir à vider certains poissons,  sont également évoquées.  
 

• Concernant la variété des produits, on constate une plus grande variété de poissons. 

A Chantenay, les amapiens peuvent prendre un contrat en avril – mai et juin pour tester, ce qui 
représentait 10 contrats en juin 2021. Toutefois ces personnes n’ont pas repris de contrat en 
septembre. Les colis contenaient des poissons moins « nobles » (2 fois du grondin) et peu de 
filets. 
Le choix des poissons : c'est le poisson de la saison. 
Il est constaté dans l’ensemble une plus grande quantité de filets sur l’année. 
 
• Organisation des distributions  et communication: 
Orvault demande s’il est fixé un seuil critique pour une dsitribution. 
Bruno explique que compte tenu du groupement des tournées, par exemple Bouvron et Orvault 
ont été regroupés le même jour, et le camion ne roule pas pour quelques colis. Par conséquent, 
la limite plancher serait d’environ 60 colis par lieu de distribution du camion. 
Anne informe qu’une AMAP a cessé en raison d’un nombre de colis trop bas. 
Bruno est réticent à refuser de livrer car il ne veut pas pénaliser "les anciennes amaps". Les AMAP 
peuvent se regrouper pour organiser une tournée. Selon les lieux de distribution, le poisson 
n’arrive pas le même jour que la distribution des autres produits (légumes et autres ...) de 
l’AMAP. 
Concernant Nantes centre qui atteint un seuil critique, il conviendra de réfléchir avant le mois 
de juin. 
Tous les coordinateurs constatent qu’il est nécessaire de communiquer sur l’AMAP auprès des 
écoles ou dans les quartiers, cibler les associations ou les CE d’entreprises : 
Réflexion sur le mode de communication sachant que l’entrée dans une AMAP correspond à un 
mode de fonctionnement, un engagement, sachant que chaque AMAP a ses particularités et que 
le poisson est un produit contraignant à gérer. 



Anne rappelle qu’en 2017 l’AMAP de Lorient avait, après l'arrêt de ses activités, cédé de l'argent 
(900 €) qui a été utilisé en partie pour les flyers (2017 et 2020), la rencontre coordinateurs 
pêcheurs en 2019… Le GIE est prêt à financer également l’impression de FLYERS sachant que la 
version numérique peut être imprimée.  
Il est aussi question de rediffuser le film qui avait été tourné à l’Ile d’Yeu. 
 

2.Point sur les caisses recyclables 
 
• Odile présente le test du dispositif PANDOBAC : 
Organisé par Joël et Bruno réalisé sur la distribution de St Herblain - Couëron - Tillay en nov 2021. 
Il s’agit de caisses en plastique réutilisables. 
 
Le test n’est pas probant car la glace fond plus vite qu'avec celles en polystyrène et certaines 
caisses contenaient donc de l’eau à la place de la glace. Si en novembre c’est acceptable, qu’en 
sera-t-il au printemps quand les températures extérieures vont augmenter ? 
Nous nous interrogeons sur la marche à suivre concernant ces caisses : nouveau test ou abandon ? 
Bruno répond que les caisses étaient correctement remplies de glace de façon équivalente, 
celles du dessus auraient fondu plus vite. Les caisses sont parties la veille de l’Ile d’Yeu en raison 
de l’horaire du bateau. Il évoque aussi le poids de ces caisses très supérieur aux caisses 
polystyrène : poids des caisses et quantité de glace supérieurs donnent environ 7 kgs pour un 
colis contre 4 avec la caisse en polystyrène (problème de charge maximale pour le camion). ce 
qui peut être problématique pour le transport car le camion à une limite réglementaire à 
respecter. 
 
Il faudra aussi penser à les rapporter à la distribution suivante. 
Une Amap demande si elles seraient consignées. La question n’est pas tranchée, chaque chose en 
son temps. 
Certaines déchetteries dorénavant traitent les déchets en polystyrène. 
Anne rappelle que les Amap veulent abandonner le polystyrène depuis longtemps. 
• Philippe et Bruno proposent de renouveler l’expérience en tenant compte des 

recommandations relatives au chargement du camion et de la disposition des caisses recyclables. 
• Conservation du poissons : Certains Amapiens n’ouvrent leur caisse que le lendemain, ce 
qui pose un problème de qualité des produit, en particulier dans le cas où il faut vider le poisson 
comme les daurades en novembre. Philippe répond que chacun est responsable de sa 
marchandise après la livraison et que c’est à l’amapien de respecter la chaine du froid quand il a 
reçu son colis, comme pour tout achat de marchandises réfrigérées. 
Bruno précise qu’il existe une 2eme société qui commercialise des bacs recyclables. STOROPACK 
à  St Sébastien sur Loire. 
 
• Il est décidé de tenter un 2eme TEST avec PANDOBAC en DECEMBRE. 
 
3. Liste des coordinateurs 

 
Philippe explique le fonctionnement de la mise à jour de la liste et la nécessité de lui répondre 
ou d’indiquer les modifications quand elles se produisent, pour que tout le monde dispose des 
bonnes informations. Il demande que l’adresse de diffusion des informations de l’AMAP soit 
enregistrée pour éviter de tomber dans les SPAMS : philvr88@gmail.com .   
Information à diffuser oralement aux coordinateurs qui ne reçoivent pas les mails de l’amap 
poissons.C'est un des rôles du coordinateur référent ( surligné en jaune) 
Il convient de faire passer l’information auprès des coordinateurs lors des changements pour que 
la liste de diffusion soit à jour, même si Bruno en a été informé par ailleurs, et il y a 2 diffusions 
de la liste , en juin et novembre et cette liste ne doit pas être rediffusée. 
 
4. PORT OUVERT à St Gilles et week end à l’Ile d’YEU. 
 
- L'opération Port Ouvert est fixée au 30 avril 2022 à St Gilles Croix de Vie. Elle permet à tous 

mailto:philvr88@gmail.com


les amapiens de se retrouver dans un lieu plus accessible que Port Joinville sur l'Ile. 
 

Au programme, rencontre avec les pécheurs, visite d’un bateau de l’Ile d’Yeu, repas partagé. 
Hélène et Sébastien acceptent de lancer l’organisation de cette journée. 
 
- Une réunion des coordinateurs à l'Ile d'Yeu se tiendra le week end des 2 et 3 avril 2022. 
Anne expose le programme et les tarifs : arrivée le samedi matin pour une matinée d’étude, 
possibilité de venir accompagné de conjoints et enfants, hébergement à REVES DE MER ancienne 
colonie qui accueille dans 25 chambres doubles  tarif traversée entre 30 et 40€ avec réduction 
accordée à Reve de mer.  Nuit + petit dej : offerts par le GIE pour les coordinateurs, 38€  pour 
les conjoints et enfants). Diner du samedi offert pour tous par le GIE, prévoir la location de vélos, 
les déjeuners du samedi et dimanche….le reste du week end est libre. 
Bruno propose une visite de l’entreprise qui recycle les filets de pêche. 
A ce jour Loric de Chantenay,  Murielle de Vallet et Anne des Sorinières sont d’accord pour 
préparer le week end. Si des personnes sont intéressées  pour les rejoindre, elles seront les 
bienvenues. 
Bruno revient sur le port ouvert  en octobre à l’Ile d’Yeu qui s’est très bien passé : 30 personnes 
environ ont été accueillies 

 
5. Commission de coordination 
 
Philippe rappelle le rôle de la commission. 
 
II rappelle le besoin urgent de renforts pour relayer les membres actuels de la commission 
coordination (au minimum 4 à 5 personnes pour renouveler progressivement la commission). 
 
Cette commission anime le réseau, prépare les contrats, prépare les réunions, diffuse le 
calendrier des distributions, diffuse les plaquettes, assure un trait d’union avec les pêcheurs, 
propose l’organisation des évènements (port ouvert, visite des pêcheurs à Nantes, à St Gilles), 
rédige 1 à 3 lettres d’info/an, met à jour la liste et le site documentaire, établit les bilans et 
répond aux questions. 
Elle tient principalement deux réunions annuelles ouvertes à tous et deux autres restreintes à 
ses membres. 
Avis aux amateurs 
 
6. Questions diverses 
- La calendrier de distribution est-il diffusé assez tôt ? 
Il est rappelé qu’habituellement seulement les 3 ou 4 dates de l’année en cours sont données 
afin de lancer les contrats, et ultérieurement les dates de l’année suivante pour la fin du contrat. 
Cette année toutes les dates ont été diffusées quasiment en même temps. 
S’ensuit un échange sur les pratiques de chaque AMAP pour organiser les inscriptions, certaines 
amaps attendant d’avoir l’ensemble du calendrier pour diffuser leur contrat. 
 
- Les colis d'araignée vont être renouvelés suite au succès du test des 2 saisons passées  et 
s'étaleront sur 3 mois de janvier à mars 2022. 

 
7.Rappel sur les infos existantes sur les amaps poissons et le site documentaire en ligne 
 
- lien vers Ressources amaps poissons, où on trouve les informations concernant les amaps 
poissons : modèles de contrats, calendrier des distributions, compte rendu des réunions, tutos 
sur les outils, nouvelles des amaps, compte rendus des réunions … 
et aussi des faqs (questions fréquemment posées par les amapiens,  avec leurs réponses) 
 
- et enfin  
 un lien vers le film : La mer c’est mon métier 

https://www.energielocale.org/ressources-amaps-poissons/
https://www.energielocale.org/files/ENL/A/1447255194617/questionssouventposeesv2.pdf
https://www.energielocale.org/ressources-amaps-poissons/film-la-mer-c-8217-est-mon-metier--1469723367255.htm

